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1. Wartos¢ pradu ptynacego przez rezystancje R2 wynosi:

’ 5 R1
R1“+R3 R2
a) 1 b) 1 | l R2 |
RIR2+ R2R3+ RIR3 R12 +R22 +R32 )2

5 Jrm—

7 | S |
[R1+ R3] 01 RIR3 R3
R1* + R2* + R3? RI1R2+ R1R3+ R2R3

¢y 1

2. Aby oba uklady byly réwnowazne musi zachodzi¢ m.in. zaleznosé:

B
R,R. (R, +R.)R, + R R, Re " Rec
a) Ry =——25— b) Ry = Re
R,+R;+R. R, & Ras c
2 2 2 R
) Ry =——n o RERIR R ik & R
R,+R,+R, R, ;

3. Uklad o zaciskach A-B zastepujemy dwdjnikiem Nortona (rzeczywiste zrodio pradu). Wartodé pradu
wyniesie: A A

E E E +E
a) —- b) =L -2 Ry
R R, R +R, I I Ro[]:>| T Ro[]
ER +E,R, R, +R, E
e fE d (E, +E 1 R4l
c) RE, ) (E, +E,) RE, ®) E(D 11Rg,

B B

4. Chcemy zbudowac¢ Zrédio pradu statego, ktére przy zwarciu wydaje prad I=1 mA, za$ przy obciazeniu
R= 1k, jego wartos¢ spada o 4% i wynosi k*I (k=0,96). Dopuszczalny btad dla pradéw nie powinien
przekroczy¢ 1°/4,. Do dyspozycji mamy identyczne bateryjki, ,,paluszki” o parametrach E=1,5V, Ry=1Q,
musimy uzy¢ tez rezystor Rx. Jego warto$¢ powinna wynosié [kQJ:
a)l8 b) 24 c) 30 d) 36

Uwaga!!! Warto$¢ Ry i N wpierw wyznacz analitycznie stosujac na koricu stuszne przyblizenia E-IRy~E
oraz E-kIRyw~F

5. Problem jak powyzej, ilo$¢ bateryjek musi wynosié¢ co najmnie;:
a) 16 b) 14 c)12 d) 10
Zalozenia upraszczajace jak w poprzednim zadaniu.

6. Dila czwc')mika typu T z rezystancjami R, Ry, R; okre$l parametry admitancyjne y;; oraz ys,.

R +R R, +R,
DS R R+ R) KR Y2 "R (R +R)+RR, Ry R
1L 3 21t r I
R
b — 1 - 2
) Y R.R, Y2 RR, we Rs wy
_ R +R, _R,+R,
¢) Yy = R.R, Yo = R.R,
R, +R R +R,
d) yu:RR 2 2 Y =
R, +R, R, + R R, R R, +R,R,+RR,




7. Dla zadama jak powyzej podaj parametry admitancyjne y; oraz ys,.

2) _ 1 - 1 b) o R, +R,
MTTRAR TR 4R, P T R IR R, + RR,
R R R
) Vi =¥y =— 2 d) y, = 2 Yu=- 2
R,(R +R;)+RR, R/(R, +R,)+ R,R, R,(R +R;)+ R R,
8. Wartos¢ skuteczna pradu o ponizszym ksztalcie wynosi [A]:
I ~

a) 2 3A —n

B V5

¢) 25 T T|T[T {’

d) ﬁ 4 a)a}a

-4A

9. Po podaniu na wejscie czwornika napigcia 6V, na wyjsciu
ustali si¢ napiecie:

a) 2V b) 3V ¢) 4V d) 6V

10. W ponizszym ukladzie, zasilanym napigciem sinusoidalnie zmiennym, wartosci pradu I oraz I wynosza
odpowiednio 2A i 3\/5 A. Tle wynosi prad catkowity I ?

e
a) 5 b) +/34 )6 d) V41 R,

e | X&E R

11. Aby zabezpieczy¢ tranzystor kluczujacy uzwojenie przekaznika, dotaczono uklad diodowy jak na
rysunku. Dla orientacji jakosciowej E=12V, Uz=80V, Ucemax=100V. Ksztalt pradu I bedzie nastepujacy:

T T
on

off
a)

b)

UZ=80V

<)

)

12. W ponizszym ukladzie mostkowym, wyznacz rezystancje R1 w mierzonej cewce (woltomierz V-
wskazania zerowe),

R.R R R
a) —*—2—+R b) 23
R,+R, R\1+0*REC?
2
o R,R, 0 R,R,\1+@*RC?

R, R,




13. W ukladzie jak powyzej wartos¢ indukcyjnosci okreslony (mostek w réwnowadze).

C, o R, Tk R,R,  R,C,

S d
J1+0*R:C? ‘R, +R, R +R, 11 0*RIC

14. Generator przebiegdw sinusoidalnych: f=15kHz, Ryew, =50€2. W stanie ustalonym przebieg na wyjsciu
bedzie w sensie techniczoym:

a) R,R,C, b) R,R,

a) identyczny 1uF
b) identyczny, z przesuni¢ciem fazowym dodatnim 1k5 Uwy
¢) identyczny z przesunigciem fazowym ujemnym Gen.

d) sttumiony

I5. Ujemne sprz¢zenie zwrotne, pradowo-szeregowe we wzmacniaczu skutkuje zmiennoscia rezystancji
wejsciowej (Rwe) 1 wyjsciowej (Rwy).

Rwe Rwy
a) A A
b) 7 N
c) A A
d) N N

16. Cztery identyczne rezystory potaczono z tranzystorem ($>>1) jak na rysunku. Napiecie Ucg:
12V

a) tranzystor nasycony b) 1,2V c) 4,4V d) 9,8V

17. W ponizszym ukladzie wyznacz wartos¢ pradu kolektora Ic [mA].

12v
a) ~0,6
’ 00 |10k
b) ~12 ?
¢) =10 ic
d) za mato danych 1 B>>1
DNevz [|s560

18. Ponizszy uklad moze by¢ wykorzystywany jako (zaciski A — B), Uref=const.

o AB R
a) miernik izolacji ey S
b) miernik dobroci cewek I I
¢) miernik kata stratnosci kondensatora Uref” >
d) omomierz (podziatka nierbwnomierna) +

19. Po rozwarciu wylacznika ,, W™ napigcie na wyjsciu osiagnie warto$é:

a) —15V
by —12V
c) —6V

d) +12V




20. Idealny wzmacniacz operacyjny, polaczenie i wartosci rezystancji jak ponizej.
Wyznacz warto$¢ wzmocnienia dla sygnalu sumacyjnego (Ks) w zaokragleniu.

20k

a) 0,09
b) 0,12
c) 0,2
d) 0,22 l

21. Wzmocnienie ponizszego ukiadu wynosi: R1

ay(n-1D2m+1)

n
c) nm

d) n(2m-1)

22. Rezystancja dla skladowej zmiennej na wej$ciu wynosi:

a) 28k2
b) -10k
c) -8k2
d) 4kl

23. Oscyloskop na pasmo 60MHz. Na jego wejscie podano przebieg w postaci symetrycznie obcigte;
sinusoidy o czgstotliwosci 25MHz. Na wyjsciu uzyskujemy:

a) identyczny przebieg b) sinusoid¢ (25MHz)
¢) prostokat (65MHz) d) przebieg trojkatny (25MHz)

24. Na pojedynczym wzmacniaczu operacyjnym zrealizowano filtr pasmowy o czgstotliwosci srodkowej
2kHz., dobroci 50 i wzmocnieniu 1 dla czestotliwosci srodkowej. Na wejscie filtru podano fale
prostokatng o czgstotliwosci 10Hz. Jaki przebieg zaobserwujemy na wyjéciu?

we

b)
f\ t

c)




25. Jaka charakterystyke statyczng ma przedstawiony obok uklad?

a) 62V | wy b) 6,2V W C)\{Z[Vw d) wy
\' we we WE\ ‘[ e
\ L 82V Jr s2v
6,2\; B2V

B2V
26. Charakterystyka statyczna przedstawionego na rysunku uktadu ma postaé:
a) | 2\1»/2;; b) }m c) 2\1'% d) m

27. W ponizszym ukladzie klucze analogowe zalaczane sg wysokimi poziomami przebiegéw clk1/clk2.
Przebiegi dla ustawionego napigcia Up,/Up, tj. 2,75V/2,25V przedstawiono obok.

CLK 4,
H

3

CLK2 4

3V 3§
Upq 275V

UPz 2,25V

a)

4,76V

025V

b)

475V |

0,28V

]

475V

0,25V

d)
4,75V

0,28V




28. Jaki przebieg zaobserwujemy na oscyloskopie (sonda 10MQ) dolaczonym do wyjscia bramki O.C. (brak
rezystora, Ec- napigcie zasilania).

we
we, wy L
M g
(1MH2) oc. a) Wy
L
wy Ec
b)
¢
c) wy Ec
- /, {
@» "
1 ¢

29. Czestotliwos¢ fali prostokatnej na wejsciu wprowadzajacym bufor w stan wysokiej impedancji Wynosi
20MHz, rezystancja wejsciowa sondy oscyloskopowej to 10MQ (pojemnosé 30pF). Przyblizony
przebieg zaobserwowany na oscyloskopie wyglada nastepujaco:

+Ec
1k we
L
I\ wy L H H ¢

wy| H
b)
L
wyl H
c) N T D |
~Ec/2 L
wyl H
d) | 1 1 I
Ec/Z t

30. Dwie bramki ex-or z otwartym kolektorem potaczono razem jak na rysunku. Jaka funkcje otrzymamy na
wyjsciu?

+Ec
- - - 1k
a) (a@c)b b) abcvabc ¢)abcvabc d)aPbDec a
b Wy
[
31. Jaka funkcje logiczna realizuje ponizszy uktad? *
a 1k
a)avb b) ab c)a®b dyavbd s
b
0
51
32. Jaka funkcj¢ realizuje na wyjsciu uklad? -
- i
a) xyzw E f
b) (xvy)yvz)zvw)wyvx) ’E§:: - %
C) XYZV YZWV ZWXV WXy {AshonAp—T5 ™
A xDySzOw ] I||




33. Podlaczajac bity 4- pozycyjnych liczb binarnych A i B, zgodnie z rysunkiem do wejsé 4- bitowego
sumatora otrzymamy na wyjsciu przeniesienia C jedynke, gdy spetniona jest relacja: (a;, bs- bity MSB).

a) A>B b) A=B c) A#B d) A<B % ?3 flizblz 31b; 3o by
c Co

34. Wybierz poprawna, optymalng posta¢ tabeli wzbudzen przerzutnika JK (X- stan dowoiny).

a) b) c) d)
Qo—>Q J K J K J K J K
0 0 0 0 0 X 0 X 0 0
0 1 1 0 1 X 1 0 1 X
] 0 0 1 X 1 0 1 X 1
1 1 0 0 X 0 X 0 0 0

35. Przerzutnik D polaczono jak na rysunku. Jezeli na wejscie podamy fale prostokatna, to na wyjsciu
przerzutnika uzyskamy: nqn

4
_DSQ—WY
we 1k

>CR
|

a)H b) we oL d) we

36. Komparator typu >, =, < dwoch liczb 8-mio bitowych mozna zastapi¢ pamiegcia stala o pojemnosci:
a) 8kb b) 16kb c) 32kb d) 64kb

37. Licznik binarny 4-bitowy asynchroniczny z zerujacym sprzgzeniem zwrotnym. Chcemy uzyskaé
pojemnos¢ 13 (stany od 0 do 12). Jaka funkcja logiczna f speinia warunki zadania?

a) QZQQO b) QanQ J‘
C) Q3Q2Q0 d) Q3—Q—1Q0 c!'.‘._....J Qo J Qq J Q2 J Qs

K R K R K R K R

38. Uktad licznika jak powyzej, zerujace sprzg¢zenie zwrotne usunigte. Wyjscia Q;, Q, Q;, Qo podiaczono do
wejs$¢ dekodera 4/16- wyjscia aktywne stanem L. Jaki wspdtczynnik wypelnienia uzyskamy na wyjsciu
przerzutnika SR polaczonego jak na schemacie?

5 1 3 9
= b) — = d) —
D 16 ) 16 ) 16 ) 16

39. Mamy do dyspozycji klasyczny, dysponujacy tylko czteroma dekadami czgstosciomierz, zliczajacy
impulsy mierzonego przebiegu. Do wyboru s czasy zliczania T= 1ms, 10ms, 100ms, 1s, 10s. Mamy
zmierzy¢ czgstotliwos¢ rzedu kilku MHz. Jakich wartosci T nalezy uzy¢ (minimalna ilo$¢ pomiaréw)
aby otrzyma¢ wynik 7-mio cyfrowy (dokladnos$é¢ +1Hz)?

a) nie jest to mozliwe b) 10s, 100ms, 1ms c) 10s, Is d) Is, Ims



40. Mikroprocesor dodaje (bez przeniesienia poczatkowego) dwa bajty, ktére w zapisie heksadecymalnym
wynosza AC i BD. W efekcie dodawania uzyskujemy nastgpujace wartosci bitéw warunkowych (C-
przeniesienie, V- przekroczenie zakresu, N- znak, gdy znak ujemny to N=1).

C \Y% N
a) 1 1 0
b) 0 1 1
c) 1 0 1
d) 0 0 0

41. Natomiast wynik dodawania tj. bajt na wyjsciu ukfadu arytmetyczno- logicznego wyniesie w przypadku
gdy obliczenia dotycza kodu U2. Wynik zostat przeliczony na liczbe dziesietna.

a) -85 b) +69 ¢) +105 d) -96

42. Po odjeciu bajtéw AC i BD (bez pozyczki poczatkowej), stan bitéw warunkowych wyniesie:

C \4 N
a) 0 1 0
b) 1 0 1
c) 1 1 0
d) 0 0 1

43. Wynik odejmowania (bajt na wyjsciu uktadu arytmetyczno- logicznego) wyniesie, w przypadku jesli
obliczenia dotycza kodu NB (wynik zostal przeliczony na liczbg dziesigtna):

a) 111 b) 145 ¢) 239 d)17

44. W kolejnej wersji produkowanego mikroprocesora rozszerzono listg rejestréw wewnetrznych (poziom
uzytkownika). Wybierz prawidtowg odpowiedz.

a) niemozliwe bedzie przenoszenie programéw w przod
b) rozbudowa listy rozkazow jest niepotrzebna

c) koniecznym staje si¢ poszerzenie przestrzeni adresowej
d) niemozliwym bedzie przenoszenie programéw wstecz

45. Zaistniala koniecznos¢ rozbudowy funkcjonalnej pewnego mikrokontrolera, przez producenta. Nalezy
zainstalowa¢ dodatkowe wewngtrzne uklady peryferyjne. W tym celu:

a) rozszerzono listg instrukcji
b) ograniczono czgstotliwos¢ zegarowa
¢) dodano nowe tryby adresowania do istniejacych rozkazow
d) zdefiniowano nowe lokacje w bloku rejestréw specjainych
46. W danej aplikacji mikrokontrolera pozostalo do dyspozycji tylko jedno wyprowadzenie zwigzane
wylacznie z wewngtrznym przetwornikiem a/c. Wykorzystujac te linie mozemy zapewnic:

a) odbiér informacji od 4 zestykéw (dowolna kombinacja wcisnigd)
b) sterowanie baza tranzystora w konfiguracji klucza

¢) dodatkowe przerwanie

d) pomiar dlugosci impulséw

4'7. Wolnozmienny sygnat zerojedynkowy kierowany do mikrokontrolera charakteryzuje si¢ wysokim
poziomem zakiécen. Aby je wyeliminowaé, postugujac sig jak najmniejsza iloscia dodatkowych
ukladow nalezy:

a) zastosowa¢ bramke typu Schmidta

b) zastosowac ukfad catkujacy z komparatorem

¢) poda¢ przebieg na wejscie przetwornika a/c w mikrokontrolerze

d) na wejsciu mikrokontrolera zastosowaé dzielnik poziomujacy (potowa napigcia zasilania)



48. W danej aplikacji mikrokontrolera pozostaly do dyspozycji dwie linie wejscia-wyjscia. Nalezy jeszcze,
dla celéw obserwacyjnych, wysterowaé 8 diod LED. W tym celu do mikrokontrolera nalezy dotaczy¢:

a) licznik (dysponuje wejsciem zliczania i zerowaniem)
b) rejestr przesuwny

¢) multiplekser

d) bramki transmisyjne

49. Obecnie obowiazuje reguta, ze mikroprocesor po wyzerowaniu albo czeka na przyznanie magistrali, albo
mozna go od niej odlaczy¢, jeszcze przed pierwszym kontaktem z pamiecia. Jest to konieczne ze
wzgledu na:

a) mozliwos¢ pracy wieloprocesorowej
b) test wewngtrzny

¢) Wwymogi systemu przerwan

d) dziatanie pamigci podrecznych

50. W osmiobitowe;j przestrzeni wejscia-wyjscia (linie adresowe A7+A0) zainstalowano dwie karty (X, Y)
dysponujace dekoderami adresowymi jak na rysunku. Ile maksymalnie lokacji adresowych mozna

Jeszcze wykorzystad?
A7 AB A5 A4 A3 A2 A1 AIO

I I R I

a) 128 b) 192
¢) 254 d) 225

&S, cs,
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